

民生

今日起 广州“外卖买药”可刷医保卡

首批24家药店名单公布,支持线上购买非处方药医保个账支付

7月30日,新快报记者从广州市医保局获悉,为让群众享受更便捷的医保结算服务,自7月31日起,广州市正式启动线上购买非处方药医保个人账户支付服务,首批运行的24家医保定点零售药店现已全面接入线上医保支付系统,参保群众线上购买非处方药可使用医保个人账户进行支付结算。 ■新快报记者 麦婉诗 通讯员 穗医保宣

广州首批24家药店名单公布

新快报记者获悉,这一便民服务启用后,可登录“粤医保”微信小程序,通过简单的几步操作——点击“我要找药店”并勾选“医保线上支付”选项,系统迅速定位并呈现附近支持医保个账线上支付的药店列表。选定药店后,选购标有“医保”标识的非处方药品,填写完个人信息后选择“医保移动支付”进行结算,系统随即跳转至医保电子凭证授权页面。一键授权后,支付信息确认页面会展示支付金额及支付方式,就可以使用医保个人账户完

成支付。整个过程耗时几分钟,极大地提升了购药体验。

市医保部门介绍,首批运行的24家药店均为连锁品牌,在业界有良好的口碑与服务品质。与此同时,第二批药店的筹备工作已全面启动,各项工作正紧锣密鼓地推进中,经过严格的运行验证与评估,将迅速且有序地扩大覆盖范围,大幅增加参与药店的数量,以更加广泛的覆盖区域,让更多参保群众能够轻松享受到医保服务的便捷与高效。

多渠道便捷购药,操作简易

新快报记者了解到,参保群众可通过多种渠道使用该项服务,除了“粤医保”小程序外,还包括支付宝、微信平台上的购药小程序,以及定点零售药店的合作线上购药服务渠道等。各平台的操作指南如下:

“粤医保”微信小程序:登录后点击“我要找药店”,勾选“医保线上支付”,选择附近药店进入其小程序,选购标有“医保”标识的药品,填写信息后选择“医保移动支付”,完成授权与支付。

“粤医保”支付宝小程序:在支付宝中搜索“粤医保”或“医疗健康”,进入在线购药板块,选购有“医保”标识的药品,填写信息后选择“医保支付”并完成授权支付。

独立购药小程序:微信搜索对应药店小程序,选择购药药店,选购具有“医保”标识的药品,填写信

息后选择“医保支付”并完成授权支付。

定点零售药店的合作线上服务
渠道:如美团、饿了么、京东等,进入“看病买药”或“买药”或“买药秒送”,选购有“医保”标识的药品,填写信息后选择“医保支付”,通过实名认证绑定医保账户完成支付。

值得关注的是,各平台均制定了清晰的起送标准及配送费用说明,参保群众在享受医保服务带来的便捷与高效时,可以根据自身实际需求,灵活选择最适合自己的购药方式和配送服务。



更多详情
扫二维码



■深中通道通车首月车流保持高位运行。 沈仲/摄

“超级通道”带动大湾区融合发展

深中通道开通首月 车流量近300万车次

新快报讯 记者许力夫 通讯员粤交集宣 岳路建 沈仲报道 6月30日,横跨珠江口东西两岸的世界级工程——深中通道正式通车,珠江口“A”字形的黄金内湾中间,连上了关键一横。截至7月30日下午3时,通行深中通道车流量总数为289万车次。按照当前深中通道车流量预测,至7月31日24时,通行深中通道车流量总数可达300万车次。

深中通道是当前珠江东岸“深莞惠”与西岸“珠中江”两大城市群的唯一公路直连通道,叠加暑假出游、群众打卡体验热情高涨等因素,通车后车流量始终保持高位运行,成为了“湾区新顶流”。

监测数据显示,开通首月以来车流总量近300万车次,单小时最高峰超过了8000车次,其中客车占比约93%;工作日期间全线车流总体平稳有序,周末期间车流量增幅约30%,部分时段出现车

流缓行现象。从车流时段分析,车流高峰主要出现在上午11-12时,下午4-5时。预计暑假结束,以及人们逐渐熟悉和适应深中通道通行线路后,车流会逐步回归正常水平。

交通互联互通,重新定义区域时空。24公里的深中通道,将深圳、中山纳入“半小时生活交通圈”,计划今年底南中高速南延线开通并接入深中通道后,南沙万顷沙地区也将成为这一交通圈新成员。文旅业、餐饮业受深中通道开通的影响首先显现。如中山博物馆参观人数较去年同期有较大幅度上升,南朗崖口村餐饮业全面飘红,“中山乳鸽已被深圳人吃光”的传言也提供侧面佐证。中山市妇联的陈秀娟说:“我老公在深圳上班,以往周末才能回来。现在他每天坐18元的深中公交通勤,非常方便。”

特别报道

寓“金”于“教”,广东华兴银行“贷”动职业教育提档升级

今年来,国家在支持职业教育高质量发展上持续发力,在其中,金融力量的支持尤为重要。作为深耕广东教育事业多年的地方银行,广东华兴银行积极践行金融使命担当,聚焦政策着力方向,持续加大对职业教育的信贷支持力度,以源源不断的金融活水,为职业教育提档升级注入强劲动力。

抢抓机遇,聚焦政策靠前发力

2023年6月,国家发改委、教育部等8部门联合发布《职业教育产教融合赋能提升行动实施方案(2023—2025年)》,指出在全国建设培育1万家以上产教融合型企业,鼓励银行机构按照“风险可控、商业可持续性”原则支持产教融合项目和产教融合型企业发展。广

东省提前规划布局,打造教科产城一体化新范本。广东华兴银行积极响应国家号召,在文教领域深耕多年,累计支持的民办教育客户超过100家,投放信贷资金约160亿元,同时形成了专业化的营销团队和审批团队,打造了高效敏捷的审批机制。自2019年起,积极布

局职业教育赛道,先后为广州、东莞、惠州、中山、汕头等5座城市共计9家职业教育学校提供金融支持。尤其是2023年以来,聚焦教育发展新形势,在总结沉淀过去6年文教领域经验的基础上,鲜明提出“大文教2.0”,为文教新业态提供更为多元的综合金融服务。

精准对接,“贷”来金融活水“及时雨”

惠州市某职业技术学校是一所本地综合性职业学校,学校既有3+证书高考班,又有以平面印刷、电子商务、汽车检测与维修、幼儿保育、计算机网络、中式烹饪等为主导的多专业发展的中职班,实行升学与就业并举的全貌发展模式。随着学校招生规模的逐渐扩大,原有教学楼及宿舍已无法满足新入学学生需求,学校亟须扩建校区,但建设所需的大额资金成了学校扩建的首要难题。在学校一筹莫展之际,广东华兴银行惠州分行了解情况后,第一时间上门对接,并

结合项目建设情况,为学校量身定制融资方案,提供1.3亿元的信贷资金支持,助力学校建成新校区,该校区已于2023年秋季正式启用,不仅为学生和教职工提供了更好的学习和工作环境,也有力推动了当地职业教育事业的发展。

“融资难”问题同样也存在于新设职业院校。2022年,中山市某技工学校抢抓“技能人才五倍增计划”政策红利成立,定位为全日制高级中等技工教育和短期职业培训的民办技工学校,师资按照高级技工学校配套。由于

发展前景良好,学校首年招生人数近千人,第二年在校人数已达2200人,预计未来两年内学生人数可突破5000人,展现了可喜景象,但喜中有忧,学校已有的硬件设施已经无法满足日益增多的学生和教学需要,扩建改造迫在眉睫,资金来源成为压在该校前面的一块大石头,导致扩建计划迟迟无法实施。在学校束手无策之际,广东华兴银行中山分行送上了及时雨,经过多番考察论证之后,于2023年8月批复3000万元专项资金用于学校升级改造,解决了该学校的燃眉之急。

上述两所职业学校能获得广东华兴银行的融资支持,绝非偶然,是多年深耕文教领域的坚持与积累。对华兴银行而言,支持职业教育不仅仅是资金的支持,更是通过“金融创新和政策响应”为职业教育注入了活力,促进了教育与产业的深度融合,为广东省乃至全国职业发展作出了积极贡献。未来道路且长,广东华兴银行将不忘初心,砥砺前行,携手更多更好的职业教育打造更优质的“产教融合”佳话!